



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jswwm.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒中心 独家报纸

四川省召开全国文明城市创建工作推进会 在新时代展现新气象 开创新局面

本报讯(记者 漆世平)2月10日,四川省全国文明城市创建工作推进会在简阳召开。会议认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实全国全省宣传部长会议精神、全国文明城市办主任会议精神,对县级提名城市创建第七届全国文明城市工作进行再部署、再安排。

会议指出,思想认识要再提高,切实增强创建全国文明城市的使命感、责任感、紧迫感。今年是精神文明创建的“大年”。各地要进一步增强大局意识、全局观念和使命感,提高政治站位、认清形势任务、直面问题短板,以更好的状态、更实的作风、更有效的举措,坚决打赢全国文明城市创建攻坚战。

会议强调,目标任务要再明确,切实找准提升创建质量水平的切入点、着力点、关键点。今年创建全国文明城市的时间紧、任务重,各地要进一步明确争参评、争创成的目标,以雷厉风行、只争朝夕的工作态度,制定方案、倒排工期、挂图作战,力争在测评中取得好的成绩。要以问题整改为契机,抓紧补齐短板弱项。要以对标对表为关键,不断提升工作质效。要以人民满意为目标,广泛发动群众参与,形成人人参与、人人监督、人人受益的生动局面。

会议要求,工作责任要再压实,切实推动文明城市创建工作的制度化、常态化、长效化。各地要坚持把功夫下在平时,注重日常、经常、平常,坚持不懈、持之以恒地推进,保持创建常态长效。要压紧压实各方责任,建立健全制度机制,主动加强业务学习,坚决反对形式主义,以钉钉子的韧劲抓实抓牢文明城市创建工作。

会上,简阳市、乐至县、富顺县、隆昌市、峨眉山市、蓬安县、泸县等地作交流发言,介绍今年文明城市创建的工作打算。

会前,还组织参会人员实地考察了简阳市新时代文明实践中心、射洪坝街道蜀阳社区新时代文明实践站、东街(背街小巷)、江月流虹小区、银河农贸市场等点位的创建情况,开展了文明城市创建工作业务培训。

108次无偿献血点亮他人生命之光

——记“中国好人”杨毅文

本报记者 周洁



一段经历 埋下热血种子

杨毅文十年无偿献血的故事,要从他在“5·12”汶川特大地震中的那一段经历说起。

2008年5月12日,汶川特大地震发生后,大批伤者急需输血抢救。一方有难、八方支援。为抢救灾区伤员,全国各地血站前排队起长龙,源源不断的血液从祖国各地汇聚灾区。那一年,杨毅文15岁。他身处极重灾区四川省德阳绵竹市,亲历灾难,也见证了大爱的汇聚。

“全国驰援让人热血沸腾。那时候我也去献血了,但是因为还没成年,献不了。”杨毅文

说,他至今也忘不了当时献血车前人们排着长队无偿献血的情景。“那是我第一次真切地感受到血液代表着希望,无偿献血就是在拯救生命。”

这一段经历,在杨毅文的心里埋下了一颗热血的种子:“等成年了,我一定要去献血救人!”2013年,这颗热血种子发芽了。刚上大学不久的杨毅文,在开进校园的移动献血车上完成了人生中第一次无偿献血。

那颗埋在心底的热血种子,也就这样破土而出,开始茁壮成长。

近十年坚持 浇灌热血青春

在108次无偿献血中,除了第一次是捐献全血外,之后的107次,杨毅文捐献的都是血小板。捐献血小板属于捐献成分血,和捐献全血一样,都属于无偿献血。相较于每隔半年才能捐献一次全血,捐献血小板的间隔期更短,每隔14天就能捐献一次。而且白血病、大出血等病人也更为需要血小板,但能够捐献血小板的人较少,用血经常处于急需状态。

“捐献血小板的间隔期短,比起捐全血我能多献几次,多救一些人。”在杨毅文看来,无论是捐全血还是捐血小板,只要能帮助他人,就是令人高兴的事情。

冰冷的针尖刺破皮肤,鲜红的血液顺着导管从献血者体内流出,通过血液成分分离机分离出血小板,其他血液成分再输还给献

血者……一次血小板捐献大约需要6-8次这样的循环过程。

“每次捐献血小板,血液回流进身体的时候,我都觉得特别温暖!在那一刻,能感觉到生命的力量。”杨毅文说,他不知道患者输血的时候是什么感受,但他希望他的血液能给那些需要救治的人带去温暖和希望。

从2013年第一次献血,到不久前的第108次献血,杨毅文坚持了近十年。多年来,他的生活极为自律,早睡早起,不抽烟、不喝酒,坚持运动,始终保持着血液指标百分之百的合格率。哪怕是逢年过节,他依旧保持着健康生活状态,时刻为献血准备着。

今年春节前,因为担心春节期间献血的人少,缺血,杨毅文还特地于1月19日去血站献了一次血。(下转2版)

“杨老师中午好,这里坐。您吃午饭了吗?”“中午好,吃过午饭了,没吃油腻的,吃的素菜和米饭。”2月3日中午,国家税务总局德阳市税务局第二稽查局一级行政执法员杨毅文走进四川省德阳市中心血站,熟练地和血站工作人员打着招呼。填写好献血登记表、健康状况征询表、测量血压、检测血液指标之后,29岁的杨毅文坐上采血椅,撸起袖子,开始了第107次血小板捐献。这也是他人生中第108次无偿献血。

从2013年第一次无偿献血以来,杨毅文坚持了近10年,累计折合献血量4.18万毫升。他曾三度荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”,获评2022年第三季度“四川好人”等多项荣誉。

1月18日,杨毅文荣登2022年第四季度“中国好人榜”。

弘扬社会主义核心价值观
凝聚精神力量



湖光山色 水墨天池

近年来,四川省华蓥市通过湿地修复,保护湿地野生动植物,加大湿地保护管理力度等方式,使华蓥山天池湖湿地生态系统功能基本恢复。图为2月5日拍摄的华蓥山天池湖湿地公园一角,如同一幅灵动的水墨画。

邱海鹰 唐有法 摄

热点观察

城市治理不能“一撕了之”

据微博消息称,2月10日,江苏徐州男子吐槽在沛县253县道城管挨家挨户撕春联,引发网友热议。2月11日,据沛县城管局工作人员介绍,这是为了迎接文明城市创建的检查,如果认为不合理可以打12345投诉。

编辑点评:俗话说:“不出正月都是年”。过年贴春联,是中国的一种传统习俗,表达的是人们对新年的美好祝愿。特别是对于沿街商户来说,贴春联表达了商户们对来年生意兴隆、经济发展的美好期盼。

今年是精神文明创建的“大年”。眼下,全国各地都在加大创建力度,进一步压实责任、推进整改、提升质效。但是,在加强城市市容市貌治理的过程中,既要维护好城市的“面子”,也要顾及到老百姓的“感情”。如果城管在执法时,先把商户们的思想工作做通做透,对于张贴不到位的春联,进行提醒整改,开展人性化执法,而不是简单地“一撕了之”,相信大多数商户都能积极配合城管的工作,为共创城市的美好环境尽一份力。

激发思想共鸣 汇聚奋进力量

——安徽省铜陵市党的二十大精神宣讲活动综述

孙照柱

连日来,学习贯彻党的二十大精神铜陵市委宣讲团成员积极奔赴一县三区、铜陵经开区及市统战系统等,广泛开展一线调研考察、全面系统宣讲和面对面交流互动,有力有效地将党的二十大精神送入千家万户,走进群众心坎。

以上率下,高位推进

铜陵市委高度重视党的二十大精神宣讲工作。2022年10月25日,铜陵市委召开全市传达学习党的二十大精神大会,要求加强理论研究阐释,拓展宣传广度深度,深入基层开展宣讲,做到走深走实、入脑入心。2022年11月3日,铜陵市委常委会会议暨市委理论学习中心组学习会议召开,专题学习党的二十大精神,审议通过《铜

陵市学习宣传贯彻党的二十大精神总体方案和任务清单》,对大学习大宣传大贯彻作出部署。

与此同时,市委、市政府主要领导以上率下,率先垂范。2022年10月26日以来,铜陵市委书记丁纯、市长孔涛带头深入基层一线,面对面向基层党员干部群众宣讲党的二十大精神。各市级领导纷纷结合分管工作,向各行业、各领域、各系统宣讲党的二十大精神,为全市各级领导干部深入基层、深入群众宣讲党的二十大精神树立了标杆。

精心组织,集中宣讲

铜陵市委宣传部、市委讲师团认真对标对表中央、省委的宣讲提纲,制定宣讲方案,编写宣讲提纲,组建学习贯彻党的二十大精神

宣讲团,遴选政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的9名领导干部为成员,并迅速部署开展宣讲活动。

为确保全市基层党的二十大精神宣讲工作有序进行,铜陵市及时召开学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团动员会,提出要多了解不同行业、不同领域、不同群体的关注、所思所盼,主动回应社会关注的热点焦点,真正发挥宣讲强信心、聚民心、暖人心、筑同心的作用。按照“听得懂、能领会、可落实”的要求,市委宣讲团成员深入基层一线,与基层干部群众、学校师生、企业职工等面对面互动、问答式交流。(下转2版)

学习宣传贯彻党的二十大精神

标题新闻

◎《党的二十大精神职工学习问答》出版

◎四部门发文:在学校设置教练员岗位 为学生提供专业运动指导

◎全总启动2023年全国五一劳动奖和全国工人先锋号推荐评选工作

◎公安部交管局:全力保障新学期学生上下学交通安全

◎新版《普通话水平测试规程》4月1日起施行